Sinova véta

Sinova véta nam fika, Ze pomér v§ech délek stran a hodnto sina jim protilehlych Ghla je v

daném obecném (!) trojuhelniku konstatni. ZapiSeme to takto:
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kde r je polomér kruzZnice opsané a a, b a ¢ jsou délky stran trojuhelniku. Pfedchozi
rovnost muZzeme také prepsat do tvaru:

a sina b sinf c sin 7y
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Cosinova véta

Cosinova véta také plati v obecném trojuhelniku, stejné jako véta sinova. Cosinova véta

Zni:
a2 =02+ c%— 2bc-cosa
I A — 2ca - cos 3
2=a?+b%— 2ab - cosy
Heronuv vzorec

pouzijete pro vypocet obsahu trojuhelniku, u kterého znate délky vsech stran.

Nejprve spocitejte pomocnou hodnotu s:

a+b+c
2

Tuto hodnotu spolu s délkami stran a, b, ¢ trojuhelniku dosadte do Heronova vzorce:

Sa=/s(s—a)(s—b)(s—c)

s =




Vypocet délky vysky

Vyska trojuhelniku je usecka, ktera spojuje vrchol trojuhelniku s patou kolmice k protilehlé
strané (nebo k prodlouzeni protilehlé strany, pokud vyska neni uvnitf trojuhelniku).

Pro vysky a délky stran v trojuhelniku plati, Ze:
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Vysku k protilehlé strané spocitame pri znalosti délky priléhajici strany a Ghlu takto:
Vg = b siny = ¢ sinf3

vp = a Sinvy = ¢ sinw

Ve = a sin 3 = b sin «

Vypocet délky téznice
Na vypocet délky téZnice muZeme pouzit Apolloniovu vétu. Predpokladejme nyni, Ze a,
b, ¢ jsou délky prislusnych stran trojuhelniku, podobné t,, ty a t; jsou délky téZnic:
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